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PROCES-VERBAL DE REFUZ AL INIȚIERII CONTROLULUI 

Nr. 116/19 

  

mun. Chișinău                                                                                                                 10 aprilie 2024 

  

  Inspectorul de integritate al Inspectoratului de Integritate din cadrul Autorității Naționale de 

Integritate, Gicu ARION, în temeiul art. 31 al Legii nr. 132/2016 cu privire la Autoritatea Națională 

de Integritate (în continuare Legea nr. 132/2016), verificând prealabil sesizarea înregistrată cu nr. 

3566 din 11.03.2024,  

 

A CONSTATAT: 

    

 La data de 11 martie 2024, în cadrul Autorității Naționale de Integritate (în continuare - ANI) 

a fost înregistrată sesizarea nr. 3566, transmisă conform competenței de către Consiliul Superior al 

Procurorilor, a cărui semnatar este XXXXX, cu privire la eventuala încălcare a regimului juridic al 

declarării averii și intereselor personale de către dl Ion MÎRZA, procuror în cadrul Procuraturii 

raionului Șoldănești.  

 În aceeași zi, în conformitate cu prevederile art. 30 alin. (1) din Legea nr. 132/2016, sesizarea 

a fost repartizată aleatoriu prin sistemul electronic de distribuire a sesizărilor, fiindu-i atribuit nr. 

202401270002. 

 Ulterior, la data de 13.03.2024, în conformitate cu prevederile art. 27 alin. (6) lit. b) din Legea 

nr. 132/2016, sesizarea respectivă a fost redistribuită inspectorului de integritate subsemnat, fiindu-i 

atribuit nr. 202401270002/38. 

 Potrivit sesizării se solicită inițierea procedurii de control al averii și intereselor personale, 

evaluarea bunurilor și tragerea la răspundere pentru fals în declarații și îmbogățire ilicită a domnului 

Ion Mîrza, prin prisma faptului „...nedeclarării apartamentului dobândit în anul 2014... și declararea 

acestuia la un preț ridicol de 569 MDL ... declararea automobilului Nissan Almera Tino cu mult sub 

prețul valorii de piață, având în vedere ce în anul 2024 un astfel de automobil este vândut cu un preț 

de 3800 euro, dublu declarat de către Ion Mîrza că ar fi fost cumpărat în anul 2021 la preț de 1700 

euro... efectuării și stabilirii sumei cheltuite la reparația făcută la casa dobândită în anul 2003 prin 

moștenire și reparația apartamentului procurat la suma de 569 MDL...”. 

 În urma validării datelor prin intermediul sistemului informațional e-Integritate s-a stabilit că 

dl Ion MÎRZA (IDNP XXXXX), prin prisma prevederilor art. 3 alin. (1) lit. a) din Legea nr. 133/2016 

privind declararea averii și a intereselor personale (în continuare Legea nr. 133/2016), deține calitatea 

de subiect al declarării averii și a intereselor personale. 

 În conformitate cu prevederile art. 21 din Codul administrativ, Autoritățile publice trebuie să 

acționeze în conformitate cu Legea și alte acte normative. Exercitarea atribuțiilor legale nu poate fi 

contrară scopului pentru care acestea au fost reglementate. 
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 Verificând sesizarea sub aspectul respectării condițiilor de formă și conținut, inspectorul de 

integritate a stabilit că aceasta corespunde cerințelor minime de formă prevăzute de art. 75 din Codul 

administrativ. 

 În scopul verificării aspectelor invocate în sesizarea nr. 3566, inspectorul de integritate a 

consultat informațiile privind verificările și controalele precedente efectuate de ANI în privința 

subiectului vizat. 

 Prin urmare, s-a constatat că anterior, în cadrul Autorității Naționale de Integritate, au fost 

înregistrate sesizările nr. 776 din 19.01.2024 și nr. 2118 din 13.02.2024, prin care a fost solicitată 

efectuarea controlului averii și a intereselor personale ale dlui Ion MÎRZA. 

 Respectiv, la data de 19.02.2024, în urma verificării prealabile a sesizărilor nr. 776 din 

19.01.2024  și nr. 2118 din 13.02.2024 a fost emis procesul verbal de refuz al inițierii controlului nr. 

61/24. 

 Comparând sesizările în baza cărora a fost emis procesul verbal de refuz indicat supra, cu 

sesizarea nr. 3566 din 11.03.2024, s-a stabilit faptul că acestea au fost depuse de către același 

petiționar, cu același conținut și în privința aceluiași subiect. 

Se reține faptul că petiționarul a fost informat anterior de către inspectorul emitent al 

procesului verbal de refuz al inițierii controlului nr. 61/24 din 19.02.2024, despre rezultatele 

examinării prealabile a sesizărilor depuse. 

Prin urmare notăm prevederile art. 80 alin. (3) din Codul administrativ, conform căruia dacă 

după expedierea răspunsului se depune o nouă petiție de același petiționar, cu același obiect, aceasta 

nu se examinează și se conexează la dosarul inițial. 

 Astfel, reieșind din considerentul că cele invocate în sesizare au fost anterior examinate în 

cadrul verificării prealabile a sesizărilor nr. 776 din 19.01.2024 și nr. 2118 din 13.02.2024, prin 

prisma cadrului legal notat supra, sesizarea nu se examinează repetat.  

 Drept urmare, coroborând prevederile cadrului legal menționat supra cu circumstanțele speței 

de referință reflectate în sesizare, precum și cele determinate la etapa realizării verificării prealabile, 

în temeiul prevederilor art. 31 al Legii nr. 132/2016,  

DISPUN: 

1. A refuza inițierea controlului averii și intereselor personale în privința dl Ion MÎRZA, 

procuror în cadrul Procuraturii raionului Șoldănești. 

2. A informa persoanele interesate despre soluția pe caz. 

3. Publicarea procesului-verbal de refuz în inițiere a controlului pe pagina web oficială a 

Autorității.  

 

 

 

Inspector de integritate                                                                   

al Inspectoratului de Integritate                                                                                   Gicu ARION 

  


